Вы доброжелательные, гостеприимные...

Турецкие путешественники поделились впечатлениями о Тюмени

|| Мнение

Российские туристы не упускают шанс отправиться в отпуск в Турцию по тарифу «всё включено», а турецкие туристы едут в Россию, чтобы побывать в Сибири, отведать медвежатины и найти интересные локации для путешествий.

На перроне тюменского железнодорожного вокзала прохаживается с табличкой на турецком языке организатор туристической экскурсии Екатерина. Она встречает заграничных гостей - группу туристов, прибывших в Тюмень из Турции.

– Турецких гостей сразу можно определить, потому что они одеваются очень ярко, броско. У женщин, как правило, одежду украшают крупные бусы, нарядная бижутерия, яркие шарфы. Мужчины тоже одеваются экстравагантно и почти все носят бороду, – рассказывает Екатерина.

Компания иностранцев, активно жестикулируя и разговаривая на родном языке, приближается к экскурсионному автобусу с логотипом «В Сибирь по своей воле». Знакомство с Тюменью для них начинается с обзорной экскурсии по городу, а уже потом они заселятся в гостиницу и распакуют

свои вещи. В автобусе установлен аудиогид на английском языке, на экране телевизора идет показ исторических и современных фотои видеокадров. Иностранные гости внимательно слушают про купца Текутьева и первооткрывателей нефтяных и газовых месторождений, знакомятся со скверами и парками на улице Республики, выражают всеобщее ликование и желание сфотографироваться рядом с памятником Ленину.

Первой остановкой туристического маршрута стала пешеходная улица Дзержинского. Экскурсию для гостей провел Николай Голубев. В сфере туризма он работает с 2008 года. Сначала как экскурсовод, сейчас развивает собственный бизнес, связанный с транспортными услугами и организацией туристических маршрутов.

По образованию Николай лингвист-переводчик, поэтому с легкостью общается с гостями.

- В 2015 году от департамента потребительского рынка и туризма мы ездили на стажировку в Турцию, чтобы познакомиться с их туристической индустрией, культурой, традициями, историей, поэтому, рассказывая гостям о Тюмени, я провожу параллель с их государством. Привожу яркий пример, что в дореволюционной Тюмени было развито кожевенное производство,



Знакомство с Тюменью для них начинается с обзорной экскурсии по городу | Фото Сергея КУЛИКОВА

которое пришло к нам из Бухары. Мастера изготавливали очень качественные изделия, которые вывозили за границу. До сих пор в музее штата Калифорния хранится экземпляр ковбойской кобуры, где есть надпись: «Сшито из сибирской кожи». В Турции кожевенное производство до сих пор очень развито, у нас со временем оно было утрачено. – говорит Николай.

По его словам, турецкие гости переиграли запланированный туристический маршрут и вместо прогулок по набережной, экскурсий по Троицкому монастырю и улице Дзержинского отправились на...

– Им интересно было сравнить турецкие рынки и наши. Они попробовали вяленую рыбу, мясо медведя, дикого кабана и тюменские конфеты. Остались в восторге от местной гастрономии, – продолжает Николай.

Потом гости выразили желание побывать у памятника Ленину. Их интересовало наше отношение к вождю-революционеру и удивляло, что ему воздвигают памятники.

– До Тюмени турецкие гости побывали в Екатеринбурге, где им рассказали про расстрел царской семьи, вот почему возник этот вопрос. В Тюмени есть и памятник Ленину. и памятник царской семье. И там, и там наша история, ее не переделаешь и не вычеркнешь, - отмечает экскурсовод.

Свое путешествие по России иностранцы начали с Казани и вот добрались до Тюмени. В каждом городе они останавливаются на два дня.

- Мы специально приехали в Россию, чтобы побывать не в крупнейших мегаполисах, а в сибирских городах. Посмотрели Екатеринбург, Тюмень, впереди Новосибирск, Томск. Русские люди казались нам закрытыми, пообщавшись с вами, понимаем, что это не так. Вы доброжелательные, гостеприимные, - говорит турецкий журналист Фатих Портакал.

Встретив русских коллег- журналистов, он поинтересовался, какое издание мы представляем, и прокомментировал политическую ситуацию, связанную с санкциями.

 Санкции против России вредят тем, кто их вводит, особенно европейским странам, - подчеркивает Фатих.

Ему, новостному журналисту, хотелось убедиться в этом, посмотреть реальную картину, а не ту, что транслируют за рубежом.

Вместе с туристами по сибирским городам путешествовали и туроператоры, чтобы оценить все маршруты и предложить своим землякам наиболее понравившиеся локации для ознакомления с историей и достопримечательностями нашей страны.

Наталья КАЛУГИНА

Гид для тех, кто едет в Москву впервые

Главное, чтобы под рукой всегда был смартфон

∥ Туризм

Всё чаще тюменцы едут в Москву на выходные, чтобы погулять и посмотреть достопримечательности. Благо, что самолеты летают каждый

Сразу скажем, что в столице нашей родины невозможно заскучать в любое время года, но летом город раскрывается по-новому. Рассказываем о самых интересных достопримечательностях и составляем подробный гид для тех, кто планирует провести там отпуск.

Красная площадь и Зарядье

Невозможно приехать в Москву и не посетить Красную площадь. Начать прогулку можно в самом сердце столицы, а затем смотреть окрестности. Удобно это сделать с бесплатной аудиоэкскурсией, заглянув в ГУМ, прогулявшись по старинной улице Варварке и пройдя до Зарядья. В построенном на месте снесенной в 2006 году гостиницы «Россия» современном парке можно оценить знаменитый Парящий мост над рекой, где ходят экскурсионные теплоходы, зайти в интерактивный археологический музей, а после активного дня подкрепиться в гастрономическом центре.

Музеи

– Музеи тоже не стоит обходить стороной, ведь в Москве их



Вид с Парящего моста | Фото Алёны ГАЛИТОВСКОЙ

скую галерею с полотнами Серова, го искусства (ММОМА). Васнецова и Шишкина или Государственный музей изобразительных искусств им. А.С. Пушкина с произведениями Ван Гога и Рембрандта, – рассказывают в пресс-службе Комитета по туризму города Москвы.

А если хотите чего-то более инновационного, то обязательно сходите в Дом культуры «ГЭС-2», который открыл свои двери в 2021 году. В пространстве, устроенном на месте бывшей электростанции, вас ждут выставки, объекты современного искусства, киносеансы и многое другое. Также любителям модных локаций рекомендуем присмотреться к обновленному этой

более 400! Если вы любите классику, весной Мультимедиа Арт Музею то обратите внимание на Третьяков- и Московскому музею современно-

Прогулки по воде

Прогулки на речных трамвайчиках – отличный способ взглянуть на город с другой стороны. Рекомендуем круговой маршрут по Москве-реке и Обводному каналу, доступный только маломерным судам. Пассажиры смогут насладиться летней погодой и увидеть Кремль, памятник Петру Первому, храм Христа Спасителя и другие достопримечательности. Билеты на этот и другие маршруты продаются как онлайн, так и на причалах.

В список бюджетных развлечений также входят парки и усадьбы, их в столице огромное количество. Например, парк Горького предлагает своим гостям экскурсии и квесты, лекции и мастер-классы и, конечно, неспешные прогулки по озелененным территориям. А в 40 столичных и подмосковных усадьбах до середины сентября проходит фестиваль «Усадьбы Москвы»: бесплатные экскурсии, исторические игры и пикники, концерты и другие мероприятия ждут гостей каждые выходные (для посещения необходима регистрация).

Где поесть

За модными кафе и ресторанами смело отправляйтесь на Большую Никитскую, Патриаршие пруды, Покровку или Пятницкую улицу. Среди десятков самых разных точек вы обязательно выберете чтото по вкусу.

Одной из фишек Москвы являются гастрономические рынки. Это большие пространства с фудкортами, верандами и продуктовыми лавками. Например, фудмолл «Депо» недалеко от метро «Белорусская» – это несколько десятков ресторанных концепций. На Усачевском и Даниловском рынках можно не только подкрепиться в ресторанчике или выпить кофе, но и приобрести сезонные фрукты и фермерские сыры.

Один из самых необычных вариантов поесть бюджетно - отправиться в монастырскую трапезную (например, в Высоко-Петровском и Зачатьевском монастырях открыты для всех желающих): меню там

разнообразное, а готовят блюда

Где остановиться

Как и с ресторанами, с отелями и хостелами в Москве проблем нет. Если позволяет бюджет, остановитесь в центре, чтобы было комфортно отдыхать и быстро добираться до главных достопримечательно-

Не стоит забывать и про хостелы вариант размещения нескольких людей в одной комнате.

Есть и более инновационный вариант – капсульные отели. Гостям предоставляются небольшие спальные ячейки. Это похожий на хостел вариант жилья с большей приватностью.

Как передвигаться

С жильем, культурной программой и ресторанами разобрались, а как между ними передвигаться? Москва гордится удобной системой городского общественного транспорта. Пользуйтесь метро, автобусами, трамваями и не только, оплачивая проезд своей банковской картой (просто приложите ее к валидатору), с которой спишется

Общественный транспорт можно использовать не только для передвижения, но и для экскурсий. Изучить центр города можно, например, из окна автобуса М2, чей маршрут пролегает через Большой театр, Охотный ряд и Манеж.

Алёна СЕМЁНОВА